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 今 年 度 の 調 査 対 象 者 は ， 166 名 で 回 答 総 数 は ， 119 名 71.7％ と な っ て

い る 。 ま ず ， 退 職 前 の 就 職 希 望 に つ い て は ， 再 就 職 の 割 合 が 約 ５ 割 と な

っ て い る が ，そ の 割 合 は 減 少 し ，再 任 用 で の 希 望 が 上 昇 す る 傾 向 に あ る 。

現 在 の 状 況 を 見 て も ， 再 任 用 の 割 合 が 昨 年 の 約 ２ 倍 な っ て い る 。  

 今 年 度 か 開 始 さ れ た 役 付 再 任 用 制 度 は ， 希 望 者 は 全 体 の 5％ と な っ て

い る 。 役 付 再 任 用 を 希 望 し な い 回 答 が ８ 割 に 達 し て い る 。 そ の 理 由 は ，

「 職 責 の 重 さ 」 や 「 後 進 に 道 を 譲 り た い 」 と い う 回 答 が 多 く 寄 せ ら れ た

が ， 「 住 ん で い る 管 内 に 制 度 が な い 」 と い う 理 由 も あ り ， 地 域 が 限 定 さ

れ る 現 在 の 制 度 か ら か 役 付 き で の 再 任 用 者 は ア ン ケ ー ト で は 0 と い う 結

果 に な っ て い る 。  

 就 職 を 希 望 し な い と い う 理 由 は ， 「 生 活 に 困 ら な い 」 と い う 回 答 が 約

2 倍 増 加 し て い る 。  

 再 任 用 の 勤 務 内 容 は ， 約 半 数 が 「 教 科 専 科 や TT」 と 回 答 し て い る が ，

「 学 級 担 任 」 の 回 答 も 若 干 増 加 し て い る 。  

 再 任 用 の 勤 務 地 は ， 昨 年 ま で は ほ と ん ど が 「 退 職 時 の 市 町 村 」 だ っ た

が ，「 管 内 」や「 他 管 内 」と い う 回 答 も 上 昇 し て い る 。「 単 身 赴 任 が 増 え

る 中 ， 退 職 後 他 地 域 で 再 任 用 や 再 就 職 を 探 す の は 大 変 で あ る 」 と い う 声

も 寄 せ ら れ て お り ， 厳 し い 再 就 職 の 現 状 が う か が え る 。  

 再 就 職 の 勤 務 内 容 は ， 今 年 度 も 教 育 委 員 会 関 係 が 多 く ， 再 就 職 の 斡 旋

窓 口 の 回 答 と の 関 連 を 考 え て も 「 教 育 委 員 会 等 」 の 紹 介 が 多 い と 考 え ら

れ ま す 。  

 再 就 職 の 勤 務 時 間 は ，5 時 間 以 上 の フ ル タ イ ム に 近 い 形 の 勤 務 が 多 く ，

給 与 を 見 て も ， 25 万 円 以 上 と い う 回 答 も 上 昇 し て お り ， 「 フ ル タ イ ム 」

で 勤 務 が 上 昇 傾 向 に あ る と 推 察 さ れ る 。  

 再 就 職 の 際 に 就 職 先 と 行 っ た こ と は ，「 面 接 」や「 履 歴 書 」が 多 く「 両



方 」 と い う 回 答 も 多 く 見 ら れ た 。  

 再 任 用 ・ 再 就 職 に 関 す る 満 足 度 は ， 肯 定 的 な 評 価 が 得 ら れ て い る が ，

不 満 を 感 じ て い る と い う 回 答 も あ る こ と か ら ， そ の 内 容 に つ い て 今 後 精

査 す る 必 要 が あ る と 考 え て い る 。  

 


